

СРЕДА
22 НОЯБРЯ 1939 г.
№ 161 (1158)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Ознаменуем день выборов досрочным выполнением годового плана угледобычи

За годы второй сталинской пятилетки наш рудник имел колоссальные успехи в области развития угольной промышленности. В этом году наши шахты дают угля по сравнению с 1934 годом больше чем в два раза.

Партия и правительство уделяют огромное внимание угольной промышленности, оказывают повседневную помощь, высоко ценят труд шахтера. За выдающиеся успехи в деле подъема угледобычи 13 лучших горняков шахт награждены орденами и медалями Союза ССР.

Если в 1934 году на шахтах не было механизмов, сейчас они насыщены первоклассными механизмами, как врубовые машины, отбойные молотки, транспортеры и др. Угольщики имеют историческое решение партии и правительства об угольной промышленности, которое является боевой программой действий дальнейшего подъема угледобычи.

Несмотря на огромную помощь партии и правительства, трест "Кагановичуголь" работает неудовлетворительно. Большинство шахт, как № 3 (заведующий т. Локтев), № 4—10 (заведующий т. Бортников) и № 5 (заведующий т. Бейкин), являются отстающими и тысячи тонн угля задолжали стране.

Причиной плохой работы шахт является крайне неудовлетворительное использование механизмов. За 19 дней ноября план механизированной добычи по тресту выполнен только на 69 процентов. Особенно низкая производительность врубовых машин и отбойных молотков.

На третьем участке шахты № 5 тяжелая врубовка за месяц сделала только 9 врубов и производительность составила 2.300 тонн, тогда как на втором участке этой же шахты врубоманист т. Шишин дает за месяц по 30 и больше циклов вместо 26 циклов задания. Производительность его машины в октябре 6.200 тонн. Однако замечательный опыт т. Шишина не используется. На шахте № 4—10 врубовка "ГТК-3" за октябрь сделала только 10 врубов. И как результат, там, где плохо работают механизмы, срываются и графики цикличности, не выполняется и план угледобычи.

XVIII съезд ВКП(б) в своем решении указал на необходимость внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы, как основу стахановской производительности труда горняков, но партийные, профсоюзные и хозяйственные организации шахт не ведут большевистской борьбы за реализацию этого решения. План цикличности выполняют очень мало участков, а на большинстве участков графики цикличной работы хотя и имеются, но они не выполняются.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации устранились от руководства социалистическим соревнованием и не проявляют заботы о внедрении стахановских методов работы, как испытанного метода повышения производительности труда.

Первичные партийные организации шахт и их секретари не сочетают политическую работу с хозяйственными задачами и снижают ответственность за состояние шахт и выполнение государственной программы угледобычи. Они неудовлетворительно осуществляют свои права контроля за деятельностью администрации предприятия, которые предоставлены им XVIII съездом ВКП(б).

В таком положении в дальнейшем трест "Кагановичуголь" оставаться не может. Пора партийным, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным руководителям шахт организовать большевистскую борьбу за уголь, взяться за повседневное руководство социалистическим соревнованием и внедрение стахановских методов труда. Добиться в каждой лаве, забое высокой цикличности. Ликвидировать угольный долг стране и стать на твердую почву выполнения и перевыполнения плана угледобычи.

Сегодня мы публикуем обращение горняков смены горного мастера шахты № 3, кандидата в депутаты городского Совета т. Радченко о достойной встрече дня выборов. Эту замечательную инициативу должны подхватить все горняки нашего рудника, широко развернуть социалистическое соревнование и притянуть ко дню выборов с досрочным выполнением годового плана угледобычи.

Обращение горняков смены горного мастера шестого участка шахты № 3, кандидата в депутаты городского Совета тов. Радченко

Ко всем сменам и горным мастерам шахт треста "Кагановичуголь"

ТОВАРИЩИ ГОРНИКИ!

Страна социализма приближается к исторической дате, дню выборов в местные органы советской власти—24 декабря. Рабочий класс и колхозное крестьянство встречают выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными победами—перевыполняют государственные планы, снижают себестоимость промышленной продукции. Все трудящиеся Великой социалистической родины в столь ответственный для страны период поставили перед собой основную задачу—к 24 декабря закончить полностью выполнение государственных планов 1939 г.

Мы, шахтеры смены горного мастера шестого участка шахты № 3, кандидата в депутаты горсовета т. Радченко, на сменном собрании 19 ноября 1939 г. постановили: встретить 24 декабря перевыполнением плана угледобычи на 2.720 тонн. Сделать мы это решили так: 19 ноября 1939 г. во вторую смену закончить выполнение годового сменного плана угледобычи, а затем ежедневно давать 110 вагончиков угля вместо 94, как это было по плану. Врубовой машиной сделать за это время 11 циклов, что даст нам 2.000 тонн механизированной угледобычи, и продвигать ежесменно нарезные работы по 12 погонных метров. Для выполнения и перевыполнения плана угледобычи мы заключили между собой индивидуальные социалистические договоры. В этих договорах обязались крепить трудовую дисциплину и оказывать помощь отстающим.

Теперь, товарищи горняки треста "Кагановичуголь", мы обращаемся к вам. Наш трест работает плохо, выполнение годового плана угледобычи под угрозой срыва. Трест имеет уже большой долг угля. До конца года остались считанные дни, нужно сейчас решительно выправить положение с угледобычей, а зависит это в первую очередь от нас, горных мастеров и рабочих.

Товарищи рабочие и горные масте-

ра шахты № 3! Вы в течение всего года держали первенство в тресте "Кагановичуголь", а теперь позорно провалили работу шахты. В октябре и ноябре вы даете по 70—80 процентов, тем самым поставили под угрозу срыва выполнение годового плана по шахте, позоря честь горняков шахты № 3.

Товарищи рабочие и горные мастера шахты № 4—10 и шахты № 5! Где ваши старые традиции, не знавшие прорыва в выполнении плана угледобычи в предыдущие годы. Ныне вы позорно плететесь в хвосте и ставите под угрозу срыва выполнение годового плана угледобычи.

Товарищи горные мастера и рабочие смен! Мы предлагаем развернуть социалистическое соревнование смен во главе с горными мастерами за досрочное выполнение годового плана угледобычи по каждой смене. К 24 декабря—дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся не должно быть в нашем тресте, носящем славное имя сталинского наркома Л. М. Кагановича, ни одной смены, ни одного участка, ни одной шахты, не выполнивших годового плана угледобычи.

Товарищи! Широким развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения обеспечим выполнение годового плана угледобычи. Все силы отдадим на выполнение плана, не допустим позорного отставания, как не допускали его и в прошлые годы. У нас есть все! Машины, фронт работы, есть замечательные люди, командиры и стахановцы. Дело за нами, товарищи рабочие и горные мастера! Все в наших руках! Вперед, за выполнение годового плана! Горные мастера, смены, включайтесь в соревнование!

Встретим великий день выборов новыми производственными победами! Да здравствует Сталинская Конституция и ее мудрый творец товарищ Сталин!

Радченко, Карпов, Зюба, Дубровин, Карымов. Всего 16 подписей.

Горячо поддерживаем инициативу горняков смены горного мастера т. Радченко

Обсудив обращение смены горного мастера шахты № 3, кандидата в депутаты городского Совета т. Радченко ко всем сменам и горным мастерам шахт треста "Кагановичуголь" о достойной встрече—перевыполнением плана угледобычи дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, мы, горные мастера шахты № 5, горячо поддерживаем эту замечательную инициативу.

Выборов—24 декабря новые производственные победами, годовой план участка выполнить к году Конституции—5 декабря и ко дню выборов выдать на гора 8.000 тонн угля сверх плана. В этом месяце дать 28 циклов вместо 24 циклов задания, а в декабре дадим 32 цикла. К 1940 году подготовить запасов углей, годных к выемке, на 6 месяцев.

Начальник участка Осинов, горные мастера Шерпенко, Губарев, бригадир машинной лавы Казанцев, врубоманист, кандидат в депутаты горсовета Шишин, коногон Филатьев, крепильщик Кузнецков, забойщик Благодатский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 ноября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывается пленум Киселевского горкома ВКП(б). Пропуска получить в горкоме ВКП(б).

Секретарь ГК ВКП(б) Кузнецков.

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



На снимке—кандидаты в депутаты городского Совета. Слева направо: мастера угля шахты № 4—10 тт. **Борисов**—забойщик 2 участка, № 5 т. **Софина**. **Шалаев**—забойщик 3 участка, **Халуев**—откатчик 3 участка, комсомолка-стахановка шахты № 3 т. **Кодупий**, комсомолка-стахановка шахты

Об обращении горняков смены горного мастера шестого участка шахты № 3, кандидата в депутаты городского Совета Т. Радченко

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) от 19 ноября 1939 года

1. Одобрить инициативу кандидата в депутаты городского Совета, горного мастера участка № 6 шахты № 3 тов. Радченко П. В. и его смены, которые обратились ко всем горным мастерам и сменам рабочих шахт треста „Кагановичуголь“ с призывом о досрочном выполнении годового плана угледобычи.

2. Предложить всем секретарям партбюро шахт, председателям шахткомов и зав. шахтами не позднее 21 ноября 1939 г. довести обращение смены горного мастера тов. Радченко до каждой смены горного мастера, начальника участка, стахановца и ударника шахты.

3. Учредить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), райкома угля.щиков и треста „Кагановичуголь“ лучшей смене горного мастера за лучшую работу в ноябре и декабре.

4. Установить три премии для горных мастеров.

Первую—в 1.000 руб.

Вторую—в 800 руб.

Третью—в 550 руб.

5. Установить три премии лучшей смене горного мастера.

Первую—в 3.000 руб.

Вторую—в 2.000 руб.

Третью—в 1.200 руб.

6. Установить две премии лучшим начальникам участка.

Первую—в 1.200 руб.

Вторую—в 1.000 руб.

7. Установить три премии лучшим врубмашинистам.

Первую—в 500 руб.

Вторую—в 400 руб.

Третью—в 300 руб.

8. Установить три премии лучшим механикам участка.

Первую—в 500 руб.

Вторую—в 400 руб.

Третью—в 250 руб.

9. Установить три премии лучшим партгруппоргам на участке и в сменах.

Первую—в 500 руб.

Вторую—в 400 руб.

Третью—в 250 руб.

10. Установить три премии лучшим профоргам участка.

Первую—в 500 руб.

Вторую—в 400 руб.

Третью—в 250 руб.

11. Поручить тт. Демьянову, Волостнову, Бункусу разработать право на получение премий.

Секретарь горкома ВКП(б)
Кузнецов.

Лучшие учителя выдвинуты кандидатами-депутаты городского Совета

С веселым и радостным настроением собрались работники школ 18 ноября на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. 277 человек пришли для того, чтобы выдвинуть своих лучших представителей в органы советской власти.

Первой взяла слово для предложений учительница школы № 16 тов. Курдина.

—Кандидатом в депутаты городского Совета,—говорит тов. Курдина,— я выдвигаю Епифана Кирича Филиппенко, директора

средней школы № 16, награжденного грамотой областного исполнкома за отличную работу. 32 года тов. Филиппенко отдал своей жизни обучению и воспитанию детей.

Учительница школы № 4 тов. Жукова выдвигает кандидатом учительницу отличницу школы № 4 тов. Истомину Марию Спиридоновну. Кандидатами в депутаты городского Совета были выдвинуты воспитанница ленинского комсомола тов. Голосова Вера Александровна, заведующая школой № 5, Иванченкова

Нина Александровна, заведующая школой № 11, Руководитель Сидорович, заведующий горно-

Выступившие товарищи единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры.

В заключение выступил тов. Калачев. Он сказал: —24 декабря мы будем голосовать за кандидатов в депутаты городского Совета. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за партию большевиков, за коммунизм, за великого вождя и друга товарища Сталина.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ окружной избирательной комиссии Киселевского сельского избирательного округа № 49 по выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся, окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предъявленных документов со ст. ст. 78, 79, 80 и 83 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“, постановила:

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся по Киселевскому сельскому избирательному округу № 49 выставленную общим собранием рабочих и служащих шахты № 4—10 и общими собраниями колхозников колхоза „Переменник“, Сергеевского сельсовета, колхоза им. Литвинова, Зареченского сельсовета, Беловского района, окружным предвыборным совещанием, на котором присутствовало 631 человек, кандидатуру в депута-

ты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся тов. Калашникова Илью Ильича, 1909 года рождения, беспартийного, работающего в должности комбайнера Трудоармейской МТС, проживающего в с. Трудоармейском, Трудоармейского сельсовета, Киселевского района, Новосибирской области.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Калашникова Ильи Ильича в избирательный бюллетень по Киселевскому сельскому избирательному округу № 49.

На основании ст. 87 Положения о выборах настоящего постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии Шпотов.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Ильченко.

Члены окружной избирательной комиссии: Аснач, Яковлев, Костина, Лузина.

Секретарь окружной избирательной комиссии Андин.

Наши кандидаты в депутаты городского Совета

С огромным подъемом прошло 18 ноября предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета в колхозе „Авангард“.

После избрания президиума слово предоставляет-ся т. Шипунову А. А.

—Я выдвигаю кандидатом,—сказал т. Шипунов,— заведующую детплощадкой ударнику Анну Тихоновну Еренскую, 1917 года рожде-ния, члена ВЛКСМ.

Тов. Юрищев рекомендовал кандидатуру городско-

го военного комиссара Петра Евдокимовича Слободчикова, члена ВКП(б) с 1932 года.

Выступившие товарищи Шипунов А. И., Якунина А. А. и Колесников С. А. единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры. Собра-вие в своем решении за-писало: „Просить выдвинуть т. Слободчикова П. Е. и Еренскую А. Т. дать свое согласие баллотироваться по 123 и 124 избиратель-ным округам“.

П. А. ШАПОЧКИН

„ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО“

К истории развития города Киселевска

Знать историю развития города Киселевска необходимо каждому жителю нашего города и, в особенностях, молодежи. Без знания молодым поколением прошлого Киселевска невозможно ему было бы оценить всей той гигантской работы, проделанной за годы сталинских пятилеток—пятилеток преобразования Сибири, которая была в прошлом местом катарги и ссылки, в цветущий край—Сибирь социалистическую.

Теперь Сибири не боятся. Народы Советского Союза все глубже и глубже познают Сибирь с ее огромными запасами полезных ископаемых.

Я думаю, всем понятен практический интерес, поддающий нас описать историю Киселевска, особо выделяя ее из состава общей истории городов Кузбасса, ведь эта история только нашего города, который мы непосредственно, под руководством партии Ленина—Сталина, строили.

1930 года.

Город Киселевск в прошлом

На юго-востоке Киселевска стоял в прошлом небольшой поселок, официально-канцелярское название которого было Черкасов. Историю поселка Тузовский Егор Михайлович, 64-летний старик, колхозник сельхозартели „Первое мая“, местный житель Черкасова, рассказывает так:

„Давно, лет сто или больше тому назад, по рассказам моего деда, сюда пришли из России первые поселенцы. „Кто добром волей шел, а кого и силой гнала царская полиция“—так говорил мой дед, впервые населяли поселок Черкасов пришедшие сюда поселенцы. Преимущественно среди поселенцев, пришедших сюда, распространены были три фамилии: Черкасова, Киселевых и Усовы, последние позднее стали переезжать южнее Черкасова и образовали поселок Усово, ныне Усаты“. Такова далекая история Киселевска.

Все годы вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции жители Черкасова, как и все крестьяне в прошлой России, вели единоличное крестьянское хозяйство. Небольшая кучка при этом богатела, а остальная масса крестьянства властила жалкое полуголодное существование. Но в недрах,

где киселевские крестьяне обрабатывали землю, таялось несметное богатство „черного золота“. Да только не было настоящего хозяина для разработки на нужды народа этого „золота“. Настоящим хозяином стал сам могучий советский народ с октября 1917 года.

Поселок Черкасов, ныне Киселевск, до Октябрьской социалистической революции не имел у себя ни школ, ни больниц, не говоря уже о других культурных учреждениях. Но зато в центре поселка стояли четыре двухэтажных дома с вырезными наличниками, с крашеными ставнями, с узористыми карнизами (дома эти были собственностью местных кулаков), да еще семиглавая с пятью колоколами, построенная в 1915 году, крестьянская церковь. Каждое воскресенье селяне шли в нее отдать свою последнюю копейку местному пастору и „души праведных спасителю“. Так шли мрачные годы селян в прошлой бесправной деревне Киселево, как и во многих других деревнях старой царской России.

На окраине поселка с покосившимися окнами стояли маленькие крестьянские избушки. Они смотрели уны-

ло и что-то страшное как будто хотели сказать—это страшное звучало в голосе их хозяина—все конечно, господствует только тьма, грубость, голод да страшная болезнь—оспа. Вот и все для нас, мужиков. Нет, больше нельзя жить на свете—такой глухой голос в прошлой деревне Киселево, как и во многих других деревнях царской России, раздавался повсюду.

Но вот настал долгожданный 1917 год, и цепи рабства, нищеты и беспраствия были сброшены Великой Октябрьской социалистической революцией.

Первые годы советской власти для киселевцев были годами борьбы с подымавшейся контрреволюцией, с местными кулаками и бежавшими из Центральной России белогвардейцами. Лучшие люди из местных жителей Киселевска после контрреволюционного переворота в Сибири стали организовывать партизанские отряды на борьбу с Колчаком за освобождение Сибири. Имена таких первых лучших людей—партизан Киселевска остались в памяти народа. Этой лучшей люди принимали активное участие в строительстве города. Таков Черкасов Виктор Иванович, 55-летний старик, колхозник сельскохозяйственной артели „Первое мая“, Елфимов Ефим Дмитриевич, местный крестьянин-бедняк, ныне секретарь партбюро машиностроительного завода, и многие другие.

Сибирский народ поднимался, как грозная сила, на беспощадную борьбу с Колчаком и тем самым он оказал активную помощь Красной Армии в изгнании из Сибири белых банд. 1919 год принес вновь счастье и свободу сибирскому народу—Колчак из Сибири был изгнан. Нетеряя драгоценного времени, киселевская беднота и партизаны в 1920 году приступили к активной работе по организации советской власти в поселке. Старую управу, которая находилась на квартире сельского старосты, ликвидировали. Интересно проводились в прошлой Киселевке выборы сельского старосты. По рассказам местного жителя, очевидца, крестьянина-бедняка Малышева Семена Илларионовича в 1912 году киселевские сельчане провели очередные выборы сельского старосты. Когда выборы закончились, вновь избранный правитель встал среди своих избирателей—односельчан с почетным видом и затем обратился с речью:

„Ну, друзья, вы достойного избрали себе человека. Я, Лука Митрофанович, всем известный человек, мирские дела не забуду и мачту-церковь на сем построю“. А мужики потихоньку перешоптывались: „Ну и хитер же мирская крыса“. „А теперь, после трудов праведных наших, продолжает староста,— нужно горлышко смочить. В моем доме есть немного горелки. По обычаю предков наших, мы ее должны распить, но ноги мои не несут меня, дело за вами, друзья мои“. И вот десяток рук сельчан, ради выпивки, подхватили избранного старосту и поволокли к его же дому. Затем началась, по обычаю Киселевки, как и многих деревень России, общая шумная пьянка. Кучка горлопанов, провозгласившая

громкими криками на сходке имя нового правителя—сельского старосты, горлопанила всю ночь.

Так проходили выборы сельских старост в прошлом Киселевске.

На смену старым формам правления стал новый хозяин—вновь избранный сельский совет. Последний принял по настоянию за народное дело. В 1923 году он построил сельскую школу, самое красивое в то время здание в Киселевске—школу № 2.

В последующие годы Киселевск, как и многие промышленные районы, быстро растет и становится рабочим поселком. 3 ноября 1932 года в Киселевске заседает первый поселковый пленум рабоче-крестьянских и красноармейских депутатов. Пленум избрал президиум поселкового совета, и первым председателем этого президиума была Парасковья Андреевна Головнева.

Четыре года упорной работы киселевцев—и Киселевский рабочий поселок вырос в город Киселевск. 20 января 1936 года постановлением ЦИК и СНК СССР создан город Киселевск.

Первым председателем городского совета киселевцы избирают опять же Парасковью Андреевну Головневу. Таков короткий хронологический перечень работы по созданию города Киселевска.

* * *

История изучения угольных месторождений Кузбасса началась с 1730 года Штрельсбергом. Молодой Штрельсберг, путешествуя по реке Томи, одновременно решил проехать на лошадях по Кузнецкому тракту. Проезжая по Кузнецкому тракту, Штрельсберг любовался

различными породами сибирского леса. Лес между собой чередовался. На пути путешественника встречалась полоса, как будто бы соединенная в единое целое с голубым небосклоном, различных пород хвойных деревьев. Иногда, перемещаясь в причудливом сочетании, хвойные деревья с лиственными образовывали красивое зрелище сибирской природы.

На смену дремучему лесу перед взорами путешественника появлялась новая картина—зеленое море сочной сибирской травы.

На своем пути он частенько встречал местных обитателей—сибирских зверей, серого с огненными глазами волка да хитрую бурую лисицу. Иногда на дорогу выбегал заяц и подозрительно осматривал незнакомца.

Но вдруг внимание Штрельсberга привлекли хорошо обнаженные сопки каменноугольных пород Афонино Киселевского месторождения. „Да, и богатейшая эта матушка-Сибирь!“—рассуждал сам с собою Штрельсберг.

Внимательно осмотрев Афонинскую гору, он в своей записной книжке сделал запись: „Здесь есть богатейшие запасы каменного угля“.

Но может ли его эксплуатировать феодальная Россия? Дворяне России мечтали, как бы побольше оторвать крепостных крестьян да разорить русское государство, созданное Петром Великим. Среди дворян в то время шла упорная борьба за престолонаследие. Каждый князь в то время мечтал сесть на престол сам или, в крайнем случае, посадить подручного царя.

Посмотрим, что же за цари московские сидели во времена путешествия Штрельсberга в Россию?

История их такова. В ночь на 19 января 1730 года в Москве в Лифортовом дворце умер от оспы пятнадцатилетний император Петр Второй. Вместе с ним по мужской линии гасла династия дома Романовых. Правящие классы—дворянство—искали подходящего человека по линии Романовых, дабы избежать междуусобной борьбы за престолонаследие, и вот они нашли тупоумно-распутную царицу, вдовствующую герцогиню курляндскую—Анну для матушки-России. По предложению Голицына, верховный тайный совет единогласно решил: „Так-так, подходящий человек, нечего больше рассуждать, —чтобы выберем Анну“.

(Продолжение в следующем номере).

Правящие круги Финляндии провоцируют войну с СССР

На восточной границе Финляндии сейчас можно наблюдать доподлинно военную обстановку. Всюду маршируют солдаты. Город Випури и окрестные селения погружены в темноту, вырыты окопы, устроены проволочные заграждения и газоубежища.

Военный психоз в стране усиленно раздувается.

Вступив в переговоры с СССР, правящие круги Финляндии развернули обширную кампанию против страны социализма. Заранее поставив себе целью сорвать соглашение с СССР, они начали изображать его мирные стремления, как покушение на самостоятельность Финляндии. Под флагом охраны нейтралитета велась настящая подготовка к войне с СССР. Используя все средства, финские министры пустили в ход излюбленный метод — самую беззастенчивую клевету для того, чтобы возбудить ненависть против Советского Союза. Финский журнал „Суомен Кувалехти“ буквально через несколько дней после начала переговоров выступил с двумя статьями, написанными офицерами генерального штаба финской армии. В этих статьях с самым серьезным видом обсуждались планы войны с СССР. Офицеры делали всяческие выкладки, оценивали стратегическую позицию Финляндии, возможности „противника“ и приходили к выводу, что если СССР... не потерпит поражения, то, по крайней мере, ничего не сможет поделать с финской армий.

Корни этой заносчивости финской военщины кроются в той беспрерывной шовинистической пропаганде, которая велась в армии в течение двух десятков лет. Смысл этой пропаганды выражается краткой формулой: „один фин стоит десять москалей“. В финской армии воспитание офицерства и солдат было постав-

лено именно по этому принципу. Каждому усиленно вбивалось в голову военное превосходство финской армии.

Система муштры, основанная на разжигании вражды к советскому народу, поощрялась высшими руководителями финской армии. В этом им активно помогали представители английской военщины. Финскую военщину подбадривали любители заграбать жар чужими руками. Этим и объясняется „решимость“ финской военщины, которая не на шутку грозит „смять и раздавить“ Красную Армию.

Видимо для поддержания подмоченного авторитета финских генералов в стране и армии распространяются злостные слухи о том, что советские войска прибыли в Эстонию с поломанными танками, что у красноармейцев нет рубашек и шинелей, а винтовки висят не на ремнях, а „на веревках или проволоке“. Рекорд в этой антисоветской лжи побивает газета министерства иностранных дел „Хельсинки саномат“.

Однако наиболее дальновидные представители финляндской общественности сознают, что военщина и правящие круги Финляндии зарвались, что они лишь брягают оружием, провоцируя советскую страну. Массы населения ясно представляют себе, какую опасную игру затеяли финские правящие круги вместе с воинствующими генералами — старыми заклятыми врагами советско-финляндского сближения.

За последнее время финляндские власти еще сильнее налагают на военную подготовку. По вечерам в Хельсинки маршируют новые отряды солдат.

Вопреки здравому смыслу финские правящие круги, следя своей непримириемой антисоветской политике, продолжают катиться по наклонной плоскости.

(ТАСС).

Бедственное положение трудящихся Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 17 ноября. (ТАСС). В печати все чаще появляются сообщения о бедственном положении трудящихся Финляндии, вызванном военными мероприятиями правительства.

Газета „Суомен социал-демократи“ помещает краткое сообщение о положении семей резервистов, призванных в армию. Во время обследования, связанныго с выдачей пособий,

выявилась, как признает газета, ужасающая бедность рабочих семей. Многие семьи на окраинах Хельсинки и в старых его районах живут в крайне тяжелых условиях, в старых, полуразвалившихся деревянных лачугах, в страшной тесноте. Квартирная плата чрезвычайно высокая. Семьи резервистов, по словам газеты, ощущают недостаток в одежде и обуви.

Война в Европе

Французские сообщения

ПАРИЖ, 18 ноября. (ТАСС). Вчера вечером агентство Гавас опубликовало следующее комюнике о военных действиях: „Отмечается активность частей, находящихся в соприкосновении с противником, и артиллерийская перестрелка. Все военные операции имели чисто местный характер“.

В опубликованном сегодня утром сообщении говорится: „В течение ночи на фронте никаких важных операций не произошло. Вчера днем самолеты противника совершили полеты над французской территорией“.

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро опубликовало сегодня следующую сводку верховного командования германской армии.

„На западе — незначительная местная деятельность разведывательных дозоров. Попытка трех британских самолетов напасть на Вильгельмсгафен не удалась благодаря своевременно предпринятым мерам обороны. Бомбы не были сброшены.“

Германские самолеты произвели разведовательные полеты над всей французской территорией“.

Английские самолеты над Германией

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). В опубликованном агентством Рейтер официальном сообщении английского министерства авиации указывается, что вчера английские самолеты произвели разведывательные полеты над северо-западной Германией. Несмотря на сильный огонь германской зенитной артиллерии, самолеты успешно выполнили данные им задания и, в частности, произвели фотосъемку германских военно-морских баз.

ВОЛНЕНИЯ В ИНДИИ

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает о новых волнениях в Вазиристане (северо-западная Индия). Во время нападений на английские войска вблизи Расмана три английских солдата были убиты и много ранено. Один индусский офицер убит и несколько ранен.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

На фронтах в Центральном Китае происходят небольшие бои местного характера. Сведения с фронта говорят об активизации деятельности китайских партизан в юго-восточной части провинции Хубэй.

В Южном Китае

Китайские газеты сообщают об усилившейся деятельности китайских партизан в районе Кантон-Коулунской железной дороги, пишет, что там за последнее время значительно возросла активность партизан.

Железнодорожное сообщение между Кантоном и Гонконгом прервано. введено военное положение. С 16 ноября движение по улицам города после 6 часов вечера запрещено. Корреспондент газеты „Синьхеъбао“, недавно вернувшийся из поездки по фронту в районе Кантон-Коулунской железной дороги, пишет, что там за последнее время значительно возросла активность партизан. Железнодорожное сообщение между Кантоном и Гонконгом прервано.

Японо-советские отношения

Заявление представителя министерства иностранных дел Японии

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает о заявлении представителя министерства иностранных дел Японии. Представитель министерства сказал, что советско-японские отношения изменились, и нынешняя ситуация наиболее благоприятна, чем когда бы то ни было, для разрешения нерешенных вопросов. По словам представителя, это

изменение в отношениях между Японией и СССР явилось результатом подписания в сентябре соглашения о перемирии, создавшейся европейской ситуации, а также результатом японской политики, направленной к окончанию конфликта в Китае. Япония, — заявил представитель, — искренне желае улучшения отношений с Советским Союзом“.

К беседе Сметанина с Номура

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Все газеты вчера сообщали, что в результате беседы Сметанина с Номура повысился курс акций всех компаний, деятельность которых связана с

Советским Союзом. Акции рыболовной компании „Нициро Гиогио“ повысились за один день на 2 иены 20 сен, акции Северо- сахалинской нефтяной компании — на 80 сен.

Выплачено выигрышей по облигациям на сумму 15.460 рублей

Центральный сберегательный кассой за 17 дней ноября по последнему тиражу выигрышей Займа Третьей

Пятилетки (выпуск первого года) выплачено выигрышей на сумму 15.460 рублей.

Суд

14 ноября народный суд первого участка рассмотрел уголовное дело по обвинению группы воров в количестве 7 человек, в которую входили Шалагин, Золотарев, Грищенко, Ружин, Москаленко и др. В этом году вышеуказанная группа шесть раз совершила кражу в киосках, на шахтах № 5 и 4—10. Кроме того, они обокрали квартиру гр. Пелипович, украли вещей на сумму 810 рублей и 210 рублей

деньгами. В магазине № 9 они похитили 9 пар ботинок, у учительницы Бирюковой отобрали сумочку, у гр. Митяшиной украдли костюм и. т. д. Вся эта шайка воров состояла из учащихся.

Народный суд приговорил Золотарева, Шалагина и Грищенко к 2 годам лишения свободы каждого, Ружину — к 3 годам лишения свободы условно и Москаленко — к 2 годам лишения свободы условно.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

24 ноября, в 4 часа дня, в помещении школы № 1 созывается общее родительское собрание. Явка для родителей учащихся школы № 1 обязательна.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевской райзаготконторе „Росглазмолоко“ требуется помощник бухгалтера, статистик- счетовод. Оплата по соглашению.

Киселевскому горкомхозу требуется собачоловы. Обращаться: улица Интернациональная, № 35.

ГОРКОМХОЗ.

Совхозу „Суртаиха“ требуется электрослесарь на должность электрика с окладом 300 рублей в месяц. Квартирай обеспечивается.

ДИРЕКЦИЯ.